

Отзыв

на автореферат диссертации Шевляковой Марии Игоревны «Особенности структуры насаждений исторических пейзажных парков, созданных на основе ландшафтных комплексов», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними

Исследования Шевляковой Марии Игоревны посвящены изучению объектов культурного наследия на примере музея-заповедника «Парк Монрепо», г. Выборг, Ленинградская область, парка «Дома Харитонова», г. Екатеринбург Свердловской области, садов «Сказка» и «Английский» поселка Ильинский Пермского края. Соискателем проанализирован отечественный опыт в вопросах реконструкции и реставрации объектов садово-паркового наследия, дана оценка степени сохранности четырех крупных пейзажных парков. В ходе исследования был разработан метод ретроспективного ландшафтного анализа и детальной инвентаризации, что может быть использовано при подготовке проектов восстановления исторических пейзажных парков XVIII века.

Научная новизна заключается в том, что выявлены проблемы восстановления и сохранения объектов садово-паркового искусства, имеющих охранный статус, разработаны алгоритмы, решающие эти проблемы на основании научно-обоснованных принципов работы. Предложены и приведены результаты применения усовершенствованных и разработанных методик изучения памятников садово-паркового искусства: ретроспективный метод ландшафтного анализа и методика детальной инвентаризации.

Практическая значимость работы заключается в том, что дан анализ нормативно-правовой базы, включающий требования к работам на объектах культурного наследия, использованы и апробированы разработанные алгоритмы и схемы проведения работ при разработке проектов по восстановлению объектов культурного наследия с аналогичными характеристиками.

Достоверность полученных материалов основывается на достаточном объеме натурных исследований при применении традиционных методов исследования и собственно разработанных. Все положения, выносимые на защиту соискателем, подтверждены и доказаны.

В то же время возникают вопросы:

1. По какому принципу выбирались географически удаленные друг от друга объекты исследования, если исследования проводились в Уральском государственном лесотехническом университете?

2. Стр.17. В рекомендациях, сформулированных соискателем, рекомендуется расширить перечень предметов охраны и включить для парка Монрепо исторические экземпляры древесных видов, относящихся к периоду «расцвета» (1800-1840 годы) в возрасте более 170 лет. Учитывается ли при этом поддеревный анализ их санитарного состояния? Если да, то какие болезни в основном наблюдаются и какие защитные мероприятия планируются?

Достаточный объем выполненной и проанализированной работы, представленный в автореферате диссертации соискателя, по актуальности, научной новизне, практической значимости соответствует предъявляемым требованиям ВАКа, а Шевлякова Мария Игоревна заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Отзыв подготовила: Барайщук Галина Васильевна, доктор биологических наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.01.11 «Защита растений»), профессор, ФГБОУ ВО «Омский ГАУ», профессор кафедры садоводства, лесного хозяйства и защиты растений; почтовый адрес – 644008, Россия, г. Омск, ул. Институтская площадь, д.1; телефон: (3812) 65-17-45: адрес электронной почты – gv.barayschuk@omgau.org

«3» декабря 2020 г.

дата

подпись

Г.В. Барайщук
расшифровка

Собственноручную подпись
Г.В. Барайщук удостоверяю:
начальник отдела по труду и
управлению персоналом

должность

И.А. Черноусова
расшифровка

